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Останнім часом кризові явища, продемонстрували значний дисбаланс 
розвитку світової економіки та структурну відсталість української економіки, 
її неготовність до різких коливань попиту та загострення конкуренції на 
сировинних ринках. Україна відчула негативні наслідки світової фінансово- 
економічної кризи з квітня 2008 року перш за все через різке скорочення 
зовнішнього попиту. Відбувся спад виробництва в промисловості та 
будівництві, виробництві товарів широкого вжитку д ля  внутрішнього ринку.

На нашу думку, причини виникнення циклічних криз в розвитку 
економіці полягають перш за все в надвиробництві товарів і неможливості їх 
реалізації, що спричиняє спад виробництва, зростання армії безробітних, 
погіршення життєвого рівня населення тощо.

Ще Д.Рікардо такою причиною вважав несправедливість у розподілу 
багатства. Французький економіст Ж.-Б. Сей стверджував, що пропозиція 
породжує власний попит, і кризи в усій економіці неможливі. Вони можуть 
відбуватися лише в окремих регіонах або на окремих ринках товарів [4, 
с.337]. На думку академіка П. Т. Саблука фундаментальною характеристикою 
сучасного аграрного виробництва практично в будь-якій країні є: здійснення 
того в рамках міжгалузевих комплексів, як і включають власне 
сільськогосподарські й промислові галузі. Поєднання землеробських і 
промислових галузей виробництва здійснюється н а  основі поглиблення 
процесу суспільного поділу праці, розвитку продуктивних сил суспільства й 
формування відповідно їм організаційно-виробничих відносин [5, с. 111].

Галузі агропромислового комплексу представленні на рисунку 1.
Всі галузі взаємозв’язані між собою, але найбільш пріоритетним 

напрямком є виробництво. На думку академіка Академії наук вищої школи 
України Г. Н. Климка, виробництво — це не тільки процес створення благ, 
необхідних для задоволення різноманітних потреб людини. Це ще й 
відтворення самого життя людей, оскільки при цьому забезпечуються засоби
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їхнього фізичного існування, а також реалізація і розвиток їхніх здібностей 
[3,с. 29]. Одним із таких шляхів є виробництво структурно теплоізоляційних 
панелей(СІП)( structural insulated panel (SIP)) для будівництва за 
’’канадською” чи ’’панельно-каркасної” технологією. Як показує міжнародний 
досвід, зокрема в США, антикризові заходи були розширені за рахунок 
стимулювання житлового будівництва. Держава страхує і гарантує 
отримання кредитів на житлове будівництво, регулює терміни погашення 
кредитів, розмір відсотка та ін.

Рис.1. Галузі агропромислового комплексу

На нашу думку, необхідно залучення інвестицій насамперед на 
стимулювання пріоритетного розвитку галузей, що мають швидкий оборот 
капіталу. Найперспективнішим шляхом удосконалення факторів виробництва 
є впровадженя досягнень наукового - технічного прогресу. Прискорений 
розвиток науки і техніки посилив необхідність розробки комплексних 
прогнозів національного науково-технічного розвитку. При цьому протягом 
останніх років практично в усіх країнах значно підвищилась роль держави у 
розробці різних прогнозів, формуванні науково-технічних програм, їхньому 
фінансуванні та організаційному забезпеченні. Таке підвищення ролі держави 
у виборі пріоритетів науково-технічного розвитку відіграє досить важливу 
роль у поліпшенні стабільності економіки. Як прогнозують спеціалісти, старі 
технології в галузі малоповерхового будівництва на території Україні 
найближчим часом будуть витіснені новими прогресивними методами, тобто 
панельно-каркасною технологією. Дослідженню цього явища присвятили 
свої наукові роботи такі науковці як : Черненко В.И., Снегирев B.C., 
Боровиков М.А. та інші. Будівництво з SIP-панелей - панельного 
домобудування, лежить комплексне використання панелей для виготовлення 
всіх основних елементів будівлі: стін, перегородок, перекриттів і даху. SIP - 
панель це структурно ізольована панель. SIP-панелі застосовують для 
постійного проживання, виробничих та офісних споруд, готелів, кемпінгів, 
придорожніх кафе, великих супермаркетів, спортзалів, лікарень, дитячих 
садків.
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Переваги SIP -  технології:
Міцність. Витримуєвертикальненавантаженняі Ітонн

на1панельшириною1,25міпоперечненавантаження2 тоннинаїм.кв.
(длябудівництва котеджів досить350кгна1м.кв.).
Такийкотеджзможевитриматиземлетрусдо9балів за шкалою
Ріхтераабоневеликийураган. Більшість канадських будинків, побудовано із 
застосуванням SlP-панелей.

Екологічнабезпекабудинку.Застосуванняв 
панелях,синтетичнихсмолвякостієднальногоматеріалу, що
складаютьсязвласнесмоли, наповнювачаі отверджувача. Це дозволяє 
вироблятиекологічно безпечнубудівельну
плиту.Застосуваннясинтетичноговоску забезпечує високуякістьпродукції. 
SIP-панельнемістять такихречовинякхтирол,формальдегід,фенол,бутанол.

Пожежнабезпекабудинку.Матеріали, які використовуються для 
виробництваЗІР-панелеймаютьсертифікатипожежноїбезпеки.

Таким чином, витрати на обігрів такого будинку мінімальні, що дозволяє 
забезпечити одночасно повноцінне і економічне опалення будинку при 
відсутності природного газу електрикою. При цьому, економія в опаленні, 
відносно цегельних та залізобетонних споруд, в 5-6 разів буде меншою.

На нашу думку, впровадження масового виробництва SIP-панелей дасть 
змогу багатьом людям різних верств населення задовільнити необхідну 
потребу регіонів в доступному житлі. Крім того, зупинить міграційні процеси 
сільської молоді в міста.

Найбільший забудовник у Полтаві ’’Полтаватрасбуд” пропонує придбати 
житло за ціною 619 $ за м2[7]. Компанія, яка здійснює будівництво за 
вищезгаданою технологією пропонує 300 $ за м2(за ставками НБУ). Отже, 
економія очевидна.

Ми вважаємо що, ідея із здешевленням технології будівництва це єдина 
на сьогоднішній день можливість доступного житла.

Таким чином, будівництво житла із SIP-панелей дасть можливість 
збагатити скарбницю держави та вирішити проблему доступного житла.
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